
Ata da 50ª (quinquagésima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São 
Domingos do Prata, realizada no dia 19 (dezenove) de junho de 2023 (dois mil e 
vinte e três), em conformidade com o Art. 40, inciso II, do Regimento Interno desta 
Casa.  O Senhor Presidente solicitou a Vereadora 1º Secretário Sueli Perpétua 
Garcia Ávila que procedesse a chamada inicial que confirmou a ausência justificada 
da Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Primeira Parte: Expediente: 
Leitura da Ata anterior que após ser colocada em discussão, foi aprovada por todos 
os Vereadores.  Foi lido o Oficio nº 058/2023, de autoria da Deputada Federal 
Rosângela Reis que comunica o pagamento de recurso oriundo de emenda 
parlamentar para a Prefeitura Municipal de São Domingos do Prata, no valor de 
R$200.000,00 (duzentos mil reais). Segunda Parte: Ordem do Dia: Leitura dos 
Projetos: Projeto de Lei nº 494/2023, de 05/06/2023, encaminhado pela 
Mensagem nº 098/2023, Dispõe sobre a cessão de direito real de uso de parte do 
Parque de Exposições Municipal “ Paulo Rolla Perdigão” aos Sindicato Rural 
Patronal, Associação dos Criadores de Equídeos e Associação dos Apicultores 
existentes no Município de são Domingos do Prata e dá outras providências, de 
autoria do Poder Executivo Municipal. Foram lidos os pareceres das Comissões 
Permanentes de Legislação, Justiça e de Redação, de Administração Pública, de 
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas que manifestaram-se pela aprovação da 
matéria do ponto de vista da legalidade, remetendo ao plenário a decisão no 
tocante ao mérito, ressalte ainda, que não vislumbra óbice ao pretendido, uma vez 
que o respeito as determinações do Código Civil, Lei das Organizações da Sociedade 
Civil, Lei Orgânica Municipal e demais normas correlatas é dever indissociável e 
inarredável do Executivo Municipal, e será criteriosamente fiscalizado pelo 
Legislativo Municipal. Portanto, visto que o presente projeto de lei atende aos 
pressupostos legais, sob o aspecto jurídico, encontra-se apto a ser aprovado até o 
presente momento. É sub censura, o parecer que se submete à elevada apreciação, 
com base nas informações apresentadas e nos documentos anexos, sem embargo 
de outras opiniões. Colocado em discussão e a seguir em votação em 1º turno, 
recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei Complementar nº 
054/2023, de 05/06/2023, encaminhado pela Mensagem nº 099/2023, Altera Lei 
Complementar 065/2023 que firma acordo coletivo de trabalho que estabelece 
programa de demissão voluntária para empregados públicos do Município de São 
Domingos do Prata regidos pela Consolidação das Leis do Trabalho-CLT, de autoria 
do Poder Executivo Municipal. Colocado em discussão e a seguir em votação em 2º 
turno, recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 496/2023, 
de 19/06/2023, encaminhado pela Mensagem nº 104/2023, Institui o Programa de 
Recuperação Fiscal do Município de São Domingos do Prata e dá outras 
providências, de autoria do Poder Executivo Municipal. Esse projeto foi 



encaminhado para as Comissões Permanentes para posterior parecer na próxima 
reunião desta Casa Legislativa. Projeto de Lei nº 495/2023, de 14/06/2023, 
encaminhada pela Mensagem nº 103/2023, Autoriza abertura de crédito adicional 
especial e dá outras providências, de autoria do Poder Executivo Municipal. Esse 
projeto foi encaminhado para as Comissões Permanentes para posterior parecer 
na próxima reunião desta Casa Legislativa. Projeto de Lei Complementar nº 
055/2023, de 12/06/2023, encaminhada pela Mensagem nº 102/2023, Dispõe 
sobre o Código de Posturas do Município de São Domingos do Prata, de autoria do 
Poder Executivo Municipal. Esse projeto foi encaminhado para as Comissões 
Permanentes para posterior parecer na próxima reunião desta Casa Legislativa. Na 
sequência passamos para a leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 
290/2023, de 05/06/2023, Requer ao executivo municipal informações quanto ao 
projeto de lei 494/2023 que “ Dispõe sobre a cessão de uso do Parque de 
Exposições Municipal Paulo Rolla Perdigão, ao Sindicato Rural, ao Centro de 
Educação de Equideocultura e Centro de Apicultura/Caprinocultura”. Informações 
requeridas dos cessionários: a)Contrato Social (Associação com fins 
lucrativos);b)Estatuto Social (Associação sem fins lucrativos); c) Descrição do 
processo de admissão e desligamento dos associados; d) Direitos e 
Obrigações dos Associados; e) As fontes de recursos para sua manutenção; 
f)Constituição e funcionamento dos órgãos de direção; g) As condições para 
alteração do estatuto; h) Forma de gestão administrativa;  i) Identificação do 
representante legal; Requer ainda: a) Alteração no referido projeto quanto a 
disponibilização de lanchonete para apenas um dos cessionários; b) Designação do 
Departamento de Controle Interno Municipal como responsável pela fiscalização e 
cumprimento do contrato; c) Abertura de prazo para que havendo outras 
associações instaladas no município de São Domingos do Prata com atividade 
similar possam manifestar interesse em pleitear a cessão e uso do bem público em 
discussão; d) Que seja estabelecido através de decreto de preço público os 
valores da locação das baias destinadas a equinos; e) Que em contrapartida 
fique sob responsabilidade do cessionário a guarda e tratamento de animais de 
grande porte recolhidos das vias públicas sob responsabilidade do município, 
ressalvando ao mesmo o direito de cobrança de diárias ou a venda dos mesmos 
caso o proprietário não se manifeste no prazo de 30(trinta) dias, de autoria do 
Vereador Paulo Cezar Azevedo. Colocado em discussão e a seguir votação recebeu 
a aprovação dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 291/2023, de 
05/06/2023, Requer ao executivo municipal a elaboração de uma proposta que 
institua a Regularização fundiária de Interesse Social (Reurb-S) e a Regularização 
Fundiária de Interesse Específico (Reurb-E) no município de São Domingos do 
Prata. A Reurb-S aplica-se aos núcleos urbanos ocupados por população de baixa 
renda e visam atender às necessidades desses moradores. Já a Reurb-E é destinada 



aos núcleos urbanos informais ocupados por pessoas com melhores condições 
financeiras, mas que da mesma forma não possuem uma residência regularizada 
junto ao Poder Público. O direito à moradia, além de fundamental à dignidade 
humana, pode favorecer um impacto benéfico na economia ao promover a 
regularização registraria dos imóveis integrantes de núcleos urbanos informais, de 
modo a permitir a circulação desses bens no mercado imobiliário formal e 
estimular o acesso ao crédito pela oferta dos imóveis regularizados em garantia, de 
autoria do Vereador Paulo Cezar Azevedo. Colocado em discussão e a seguir 
votação recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 
296/2023, de 05/06/2023, Requer ao Poder Executivo Municipal que providencie 
através do Departamento de Obras o patrolamento e encascalhamento da estrada 
que dá acesso ao Povoado de Quaresma. A referida estrada tem vários trechos já 
demonstrando dificuldade para a  passagem de veículos, principalmente em frente 
à Fazendo de José Bueno, de autoria do Poder Executivo Municipal. Colocado em 
discussão e a seguir votação, recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. 
Requerimento nº 300/2023, de 05/06/2023, - Requer ao Poder Executivo Municipal 
através do Departamento competente que estudo a viabilidade da colocação de 
uma cobertura/telhado na Praça Francisco Mendes onde está localizado os bancos. 
O objetivo de tal requerimento é melhorar o encontro com as pessoas que se 
sentam para um bom bate papo, e que moram naquela região, evitando a ação de 
luz solar e até mesmo de chuvas, de autoria do Vereador Marcos Augusto Mendes 
Braga. Colocado em discussão e a seguir votação, recebeu a aprovação dos 
Senhores Vereadores. Requerimento nº 301/2023, de 19/06/2023, Requer ao 
Poder Executivo Municipal através do Departamento competente que providencie 
o patrolamento e encascalhamento da estrada principal do Distrito de Santana do 
Alfié a sede de nossa cidade. Tal solicitação se faz oportuna uma vez que a Cenibra 
está fazendo manutenção em suas estradas estando neste momento entre as 
localidades de Bicudo e Mina, de autoria do Vereador Gessy Martins Junior. 
Colocado em discussão e a seguir votação, recebeu a aprovação dos Senhores 
Vereadores. Não havendo nada mais a ser tratado o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão, solicitando que a Vereadora 1º Secretário procedesse 
a chamada final que confirmou a inicial. Sala de Sessões da Câmara Municipal de 
São Domingos do Prata, 19 (dezenove) de junho de 2023 (dois mil e vinte e três).  
 
 
 
 


